

Περιεχόμενα

1. ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΚΑΒΑΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΕΝΟΧΛΕΙΤΑΙ Ο ΕΡΝΤΟΓΑΝ

ΠΟΛΙΤΗΣ 26/10/2021 σελ.5

1. ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΚΑΒΑΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΕΝΟΧΛΕΙΤΑΙ Ο ΕΡΝΤΟΓΑΝ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/10/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/10/2021

Σελίδα: 5



ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΞΕΣΠΑΣΕ Η ΝΕΑ ΚΡΙΣΗ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΜΕ ΤΗ ΔΥΣΗ;

Ποιος είναι ο Καβαλά και γιατί ενοχλείται ο Ερντογάν;



Πέρα από την επιχειρηματική του δραστηριότητα, ανέπτυξε έντονη κοινωνική δράση χρηματοδοτώντας πολλές πολιτισμικές δράσεις, ιδιαίτερα για θέματα που στην Τουρκία θεωρούνται ταμπού

ΓΡΑΦΕΙ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΖΟΥΡΟΣ

Ο Τούρκος επιχειρηματίας Οσμάν Καβαλά αποτελεί κόκκινο πανί για τον Ερντογάν, και όχι τυχαία. Η οικογένειά του κατάγεται από την Καβάλα, και έτσι εξηγείται και το επίθετο. Μετοίκησαν οικογενειακώς στην Τουρκία το 1923 μετά την ανταλλαγή πληθυσμού μεταξύ Ελλάδας-Τουρκίας όπως προέβλεπε η Συνθήκη της Λωζάννης. Η επαγγελματική δραστηριότητα της οικογένειας Καβαλά είχε να κάνει με το εμπόριο καπνού και τη βιομηχανία. Ο ίδιος Οσμάν Καβαλά γεννήθηκε στο Παρίσι το 1957. Το 1982 πήρε τα νιάτα της οικογενειακής επιχείρησης έπειτα από τον αιφνίδιο θάνατο του πατέρα του. Φοίτησε σε ένα από τα καλύτερα ιδιωτικά σχολεία της Κωνσταντινούπολης, ενώ αργότερα πήρε πτυχίο στη διοίκηση και στα οικονομικά από το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** της Άγκυρας και το **Πανεπιστήμιο** του Μάντσεστερ, αντίστοιχα. Πέραν από την επιχειρηματική του δραστηριότητα, ανέπτυξε έντονη κοινωνική δράση χρηματοδοτώντας πολλές πολιτισμικές δράσεις, ιδιαίτερα για θέματα που στην Τουρκία



θεωρούνται ταμπού, όπως το κουρδικό ζήτημα και τη συμφιλίωση του αρμενικού και τούρκικου λαού. Το 1982 ίδρυσε τον εκδοτικό οίκο İletişim ο οποίος εκδίδει βιβλία που ασχολούνται με τον εκδημοκρατισμό της Τουρκίας και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Επιπλέον, είναι από τους βασικότερους χρηματοδότες της Διεθνούς Αμνηστίας.

Το ίδρυμα Anadolu Kültür
Το 2002, έτος στο οποίο ανήλθε στην εξουσία το ΑΚΡ, δημιούργησε το

Ίδρυμα Anadolu Kültür που έχει τον ίδιο στόχο και με τον εκδοτικό του οίκο. Το Ίδρυμα Anadolu Kültür δραστηριοποιείται σε όλη τη χώρα, ακόμα και στις πιο υποβαθμισμένες περιοχές της Ανατολικής Τουρκίας. Εμφανίστηκε στην επικαιρότητα το 2013 και στις μεγάλες διαδηλώσεις του πάρκου Γκεζί. Στήριξε τις διαδηλώσεις και κατηγορήθηκε από τον Ερντογάν ως χρηματοδότης και υποκινητής σε εξέγερση κατά της κυβέρνησης. Από τότε ξεκίνησε και μια σειρά διώξεων εναντίον του.

Ο Τούρκος Πρόεδρος χαρακτηρίζει τον Οσμάν Καταλά ως «Τούρκο Σόρος», ενισχύοντας την συνωμοσιολογία εναντίον του ως ενός ανθρώπου που έχει την οικονομική δύναμη να επηρεάσει πράγματα και καταστάσεις. Το στενό του περιβάλλον τον περιγράφει ως έναν άνθρωπο ταπεινό με ηγετικές ικανότητες, ευγένεια και ευθύτητα. Από την άλλη πλευρά, ο κυβερνητικός Τύπος της Τουρκίας τον έχει «βαφτίσει» «κόκκινο δισεκατομμυριούχο», ενισχύοντας μάλιστα και τον Τούρκο Πρόεδρο και τις δηλώσεις του για τις σχέσεις με τον Τζορτζ Σόρος. Ο ίδιος πάντως σε παλαιότερες δηλώσεις του τόνισε ότι «σέβεται τον Σόρος». Βρίσκεται στη φυλακή από το 2017, όταν επανασυνελήφθη μετά από αθωωτική απόφαση του δικαστηρίου για την υπόθεση «Γκεζί». Από τότε, παραμένει φυλακισμένος σε άθλιες συνθήκες και χωρίς δίκη. Κατηγορείται για συμμετοχή στην αποτυχημένη απόπειρα πραξικοπήματος του Ιουλίου του 2016, ενώ του αποδίδονται και σχέσεις με το κίνημα Γκιουλέν. Το ΕΔΑΔ έχει εκδώσει απόφαση με την οποία ζητά την άμεση αποφυλάκισή του, κάτι που η Τουρκία αρνείται πεισματικά να πράξει.